



2011年7月21日 星期四  
编辑:王泓钧 组版:徐新苗

临沂滨河景区划定禁钓区域半个月

# 多数垂钓者未能遵守

沿河垂钓,有人说这是临沂的一道新风景,也有人说这是对和谐生态的人为破坏。

临沂市滨河景区划出禁止垂钓区域的消息见报后,引起了垂钓爱好者和市民的关注。河边垂钓,我们到底是该包容还是该严禁?7月20日,记者对此进行了深入调查。

垂钓者 >>  
规定施行半月  
仍有人不遵守

管理部门 >>  
倡导文明  
安全垂钓

市民建议 >>  
建设垂钓区  
打造风景线



规范滨河景区垂钓管理的规定,是7月4日发布并施行的,但是“禁钓”规定发布已经过去半个月了,还是有很多市民并不清楚此规定的具体内容。

7月20日,阴,鱼儿纷纷游到河水的上层,吸引了很多“渔翁”前来垂钓。在市区凤凰广场涑河桥下和金雀山路桥下,前来静等

鱼儿们上钩的“渔翁”约有百余人。

张先生是个钓鱼发烧友,只要有时间就会拿着渔具到河边钓鱼。“为什么要划出一些地方不让垂钓呢?而且这些地方都是最方便的垂钓点。”张先生有些不解。

在市区金雀山路桥下观景平台上钓鱼的邵先生说:

“这个观景平台从河岸伸进了河里,又有护栏可以固定渔具,是个钓鱼的好地方,当然不想离开。但是如果真的有人要没收渔具,那就真得走了,一套渔具也挺贵的。”

滨河景区篮球场养护队的老周告诉记者,18日的时候他正在沂蒙路桥下打扫卫生,看到一位市民正支开马扎,架上钓竿准备钓鱼。老

周赶忙上前劝说这位市民换个位置垂钓。但这位市民有些恼怒:“这里离我家最近,也没有妨碍到你们干活,为啥不让我钓鱼?”

老周告诉记者,现在遇到在禁止垂钓范围内的垂钓者,他们的职责就是劝其离开,但是很少有市民听劝,大多数“渔翁”不理解为什么不让他们在河边钓鱼。

临沂市园林局政策法规科副科长王胜利说,发布《通告》的目的是禁止擅自捕鱼和提倡文明垂钓,并不是不让市民在河边钓鱼了。

为什么一些区域不适合垂钓?王胜利告诉记者,橡胶坝的上下游200米不能垂钓是因为橡胶坝是水利设施,属于水利保护区的范围,禁止垂钓是有法律规定的。而临沂市各路桥的上下

游各50米禁止垂钓是因为在桥边或者桥上垂钓很危险,有时会影响交通;亲水平台、景观桥禁止垂钓则是从环保、游船停靠的角度出发。

王胜利说,有些市民会驾着小船在河中间垂钓,遇到天气变化十分危险,停在水中的渔船在汛期会被大水冲走,如果船体撞上了橡胶坝,就有可能发生重大的事故。而在景区重要景点垂钓,

有些市民随手丢垃圾,影响环境卫生。

此外,在游人多的地方垂钓很不安全,若有人把废弃的鱼钩扔在沙滩上,可能会造成游客被刮伤等危险。

除了担心垂钓安全问题,个别垂钓者的不文明行为,也让管理部门颇为头疼。

王群祥是滨河景区篮球场养护队队长,他守护篮球场广场一带的沂河已经有3

年了。他告诉记者,有些到河边钓鱼的市民素质不高,不自带座椅,而是到附近甬道撬几块地砖,然后摆起来当座椅,用完了一把推到河里。

王群祥指着一条长约130米、宽1米多的砖路说,今年春天,工人们清理沂河,从河里面捞出的砖头堆得像小山一样高。后来,把从河里捞起来的砖拼了拼,铺成了这么长一段路。

在金雀山路沂河桥下开小卖店的老板告诉记者,他天天看着这些垂钓者在附近支起“地摊”钓鱼,也看到了各种性格的“渔翁”。

这位老板说,有些人来

钓鱼挺好,不但装备齐全,连垃圾袋都自己带着,无论是调鱼食的盘子还是自己吃喝造成的垃圾,都会装在垃圾袋里带走或者扔进附近的垃圾箱。但是有些

人素质实在太低,不但乱扔垃圾,有的还会在固定渔具的时候使劲摇晃观景平台上的护栏,对护栏造成人为损坏。

市民邵女士认为,相对

于划出禁止垂钓范围,更应该规划出能钓鱼的地方,最好还能把垂钓区建设得好一些,如统一搭建小凉棚等,这样说不定还真能打造成临沂的一道美丽风景。

本报记者 张帆 通讯员 韩继飞

吉祥馄饨 400-618-0088

## 加盟招募中

5-8万元的投入资金,30平米以上的店面,知名的餐饮品牌,同业的老板支持,40余种馄饨、水饺、粥、多种小菜、煎饺等;

产品全国统一配送;早上开业营业一礼拜;涉及人员少,技术简单,管理简单。

现山东有近300家门店,临沂有14家门店。

沂州路店	临沂市第一人民路第一百来商店	15581657520
水田路店	水田路与沂山大道交汇处160米路北	15663377511
河东区九曲店	河东区九曲镇与兰亭路交汇处50米东绿化带对面	8061652
红旗六中店	临沂六中对面(即临沂人民路、自兴)	3211909
九州店	临沂三路与双岭路交汇处西150米路北	3072003
金雀路店	沂蒙路与金雀山路交汇处西20米	8115488
罗庄美华店	罗庄路中段	13869877668

每周六上午10点召开项目推介会

·专业·权威·全面·山东最具影响力的高校招生咨询会

# 2011山东高招会高职专场

## 7月23日相约临沂

考生及家长均可免费入场 上百所高校参加

主办: 齐鲁晚报 承办: 鲁南商报  
媒体支持: 齐鲁晚报 生活日报 鲁南商报  
沂蒙晚报 大众网 鲁南网

时间: 2011年7月23日  
地点: 临沂市体育局院内

作为拥有2600万考生的山东大省,山东每年都要举办规模空前的招生咨询会,而临沂作为省内考生人数较多,竞争最为激烈的“生源”大市,在高考招生不断扩大的同时,考生填报志愿下滑的情况下,高校吸引了全国各地的考生,高校招生竞争日益激烈。

目前,临沂高招咨询会的各项准备工作已开展,为使本次咨询会能为考生及家长提供更方便、更权威、更贴心的服务,为考生、考生家长提供贴心的服务,临沂高招会今年“借地联动”形式并推出山东高招招生咨询会的分会场,为考生及家长提供更贴心的服务。

专业办会经验 主流媒体强势宣传 打造最具影响力的高考咨询会

咨询热线 0539-8966188 15866937315 18653900737